

平桂区启动2023年民族团结进步创建活动

2月4日,在元宵节来临之际,为激发贺州市平桂区群众积极参与建设自治区铸牢中华民族共同体意识示范区和创建全国民族团结进步示范区的热情,该区以首个全国民族团结进步示范村为起点,举办“铸牢中华民族共同体意识 促进各民族交往交流交融”2023年民族团结进步创建活动启动仪式暨鹅塘镇槽碓村“促健康 闹元宵 展新途”活动。

在槽碓村党群服务中心内,鹅塘镇卫生院的医护人员细心为槽碓村65岁以上的瑶族群众进行免费体检;为脱贫户、监测户和特困户开展家庭医生签约活动,开展HIV监测免费筛查,解读家庭医生签约服务和国家基本公共卫生服务项目相关知识以及艾滋病防治知识,让各族群众了解身心健康与中华民族伟大复兴的重要关系,齐心预防因病返贫现象。

在党群服务中心外,各族群众兴致勃勃地参与套圈、吹乒乓球、猜谜语等游园活动,活动现场热闹非凡,欢声笑语不断,通过体力与脑力比

拼获得奖品的群众脸上洋溢着幸福的笑容。为感谢党和政府以及社会各界对槽碓村的关心与帮助,槽碓村为宾客和工作人员们献上元宵节歌舞文艺表演,一首首情深意切的瑶族迎宾歌曲述说着他们对伟大祖国的感激,一支支欢乐的民族舞蹈展现槽碓村蓬勃发展的精神面貌与各族群众共创美好生活的信心。八方游客现场与槽碓村民一起杀年猪、舂糍粑,更是将节日的气氛推上高潮,人们分享着手中的糍粑,交流活动的体验,民族团结之情悄然扎根在各族群众心中。

此次健康服务活动共完成家庭医生签约对象186户972人,发放健康知识、民族团结宣传资料及宣传品2000余份,健康咨询200余人。工作人员热情细致的服务受到瑶族同胞的热情欢迎,特色的闹元宵活动,让各族群众在共同弘扬中华优秀传统文化中结下深厚情谊。

据悉,本次活动由平桂区委统战部、区卫生健康局主办,鹅塘镇卫生院、槽碓村承办。

(梁铎耀 莫江凤 曾毅斌)



▲八方游客现场与槽碓村民一起舂糍粑。



▲活动现场。

崇左举行“红石榴”联谊活动

2月4日,崇左市2023年“红石榴”团结联谊系列活动暨上石北帝庙会活动在凭祥市上石镇上石社区同心文化广场举行。

随着歌舞《壮乡儿女跟党走》音乐响起,同心文化广场大舞台表演也拉开序幕,山歌对唱、歌伴舞文艺演出、壮族服装展示、舞麒麟舞狮表演、抛绣球、竹竿舞、抢花炮等各种民俗表演及趣味竞技活动精彩纷呈,群众喝彩声高潮迭起。北帝庙祈福现场香客川流不息,络绎不绝。花炮、北帝爷巡游沿路现场人山人海,熙熙攘攘。庙会现场吸引大批周边县市及越南边境群众参加。

通过系列活动,有效的传承和发扬了中华民族优秀传统文化,展示了中华民族优秀非物质文化遗产,促进各族群众交往交流交融,在活动中铸牢中华民族共同体意识,像“红石榴”

一样,紧密地团结在一起,共同面对各种困难和挑战,共同建设中华民族共有精神家园、共同富裕幸福家园、守望相助和谐家园、边疆稳定平安家园。

据了解,凭祥市北帝庙会活动历史悠久,始于明朝中叶,于2017年入选自治区级非物质文化遗产名录;壮族民间传统活动抢花炮至今已有600多年历史,先后被列入崇左市、广西非物质文化遗产名录。每年正月十四,都有成千上万的香客前来参加一年一度的北帝庙会,北帝庙会逐渐形成了以逛庙会、赏桃花、抢花炮、大巡游、看民俗、敬香火、祈福福、舞麒麟、抛绣球为主题的,传承中华民族优秀传统文化,具有浓厚边境民族风情的民俗活动。

(李荣丽)

2月3日至4日,融水苗族自治县分别在安太乡、县民族广场举办了两场2023年春风行动暨就业援助月“融水-廉江”粤桂协作专场招聘会。招聘会以“春风送真情 援助暖民心”为主题,由广东廉江市人社局、广西融水县人社局、安太乡人民政府共同主办,进一步为粤桂地区用工企业与融水脱贫人口、易地扶贫搬迁劳动力、返乡农民工搭建双向交流平台,实现粤桂劳务协作与乡村振兴双促进目标,并为企业与求职者搭建招聘就业服务平台,让融水广大求职者在家门口就能找到心仪的工作,共沐就业的“春风”。

此次“春风行动”系列招聘会采取县、乡联动的方式进行,利用春节后务工人员求职、企业用人的高峰时期,结合招聘会活动,在县民族广场设立主会场,安太乡设置分会场,紧锣密鼓地安排两场招聘会,通过政府搭建平台,将就业岗位送到求职人员家门口。据

悉,县城主会场和安太乡分会场招聘会共吸引了粤桂地区54家优质企业进场招贤纳士,涵盖电器、制药、证券、家政、酒店服务、机械加工等行业,提供185个工种、2416个就业岗位,满足不同层次、各个层次人才的就业需求。据统计,两场招聘会初步达成就业意向共108人(其中高校毕业生14人,脱贫户34)。

在企业招聘台前,粤桂两地领导与求职群众和用人单位亲切交流,了解企业生产经营状况、需要解决的用工缺口情况及招聘活动情况。廉江市人社局相关负责人表示,本次两地人社部门组织的劳务协作系列招聘活动,是深化粤桂协作的具体表现。下一步,两地将进一步促进跨区域人才精准匹配,多渠道帮助粤桂两地劳动力转移就业,实现合作共赢。

(陈慧娴 梁俊远 欧振波 韦丹妍)



▲求职者了解岗位信息和企业用工需求情况。

粤桂协作架桥梁

就业春风暖民心

象山区积极推动各族青少年交往交流交融

“每到中国传统节日,我们就会组织各族学生做民族各种传统美食,欢度节日,让各族学生在制作美食中加强交流,感受中华民族传统文化,铸牢中华民族共同体意识。”桂林市象山区铁西小学校长蒙然介绍说。在刚刚过去的癸卯兔年元宵节,该校组织学生学做汤圆,加强了各族青少年交往交流交融。

近年来,象山区以铸牢中华民族共同体意识为主线,团结引领全区各族青少年“像石榴籽一样紧紧拥抱着在一起”,牢固树立“三个离不开”思想、增强“五个认同”意识,广泛交往、全面交流、深度交融,共同书写团结奋斗的新篇章。

凝聚共识, 筑牢各民族青少年思想基础

加强各族青少年民族团结进步宣传教育,不断构建各民族共有精神家园。象山区充分尊重青少年主体地位,以“青年大学习”为依托,以主题团队活动为平台,以开展“石榴籽一家亲”主题团课和队课、理论宣讲、活动体验等方式,分层分类引导开展民族团结进步宣传教育,引导各族青少年坚定理想信念,不断增强对中国特色社会主义的理论认同、实践认同、制度认同、情感认同;在广大青少年中有重点、分层次开展民族宗教政策宣传、爱国主义宣传教育、优秀民

族文化介绍等活动,助推广大青少年了解和掌握党的民族宗教政策;以象山区“红领巾奖章”争章活动为契机,组织全区各中小学少工委开展“小石榴籽章”争章活动,通过与民族学校“手拉手”、共同观看民族团结影片等形式多样的活动,真正让民族团结进步理念、中华民族共同体意识入脑入心。

提质增效, 助力各民族青少年成长成才

象山区积极为各族青少年成长成才搭建平台、扫除障碍、提供保障。该区积极落实“春风行动”,拓展线上就业渠道,促进各类重点群体多渠道就业。通过开展快递外卖

从业青年服务月等活动,帮助各族青年提高创业就业能力、降低创业就业门槛,为推动经济发展注入新鲜血液;积极打造象山区青年创业孵化园区,为各民族青年提供共同发展的平台。象山区团委牵头发挥“生源地”优势,加强多部门联动,面向全区各党政机关招募岗位人员,2022年暑假全区共23个机关单位提供251个实践岗位,为各族青年学生提供“受教育、长才干、做贡献”的舞台。

多措并举, 加大各民族青少年服务力度

象山区在服务青少年工作提质增效上下功夫,将加强思想引导工

作与解决各族青少年现实问题有效结合,推动各族青少年主动参与维护民族团结。该区向社会广泛征集爱心物资,以圆梦的形式捐赠书籍等学习生活用品,帮助重点学生解决生活问题,实现536个微心愿;建立“青年维权岗”等维权阵地,切实维护未成年合法权益。该区开展“护蕾行动”,联合有关部门打造青少年校外实践警示教育基地,加强预防青少年违法犯罪阵地“有形化”建设,进一步提升各族青少年法治意识;联合消防救援队,利用现场模拟教学对未成年人进行防溺水宣传和培训,切实增强未成年人自我保护能力,提高防范意识。

(谢顺才)